



# 致敬城市守护力量

# 朝阳市中心医院医务人员奋战抗疫一线 心系患者 不辱使命 致敬白衣天使 守护生命的英雄

疫情再次袭扰，朝阳市中心医院首当其冲又一次成为这场“战疫”的中流砥柱，外省的长春、天津，省内的葫芦岛，市内的北票一次次出现朝阳市中心医院医疗的身影，从今年1月份以来，该院共出动88人次到省内外防疫一线进行工作，为防疫工作做出巨大贡献。

4月18日，朝阳市中心医院的医护已经做好了支援上海的准备，在这一场场没有硝烟的战斗中，需要的不仅仅是他们勇往直前的勇气，更需要有扎实的医学功底支撑他们奋战前线的信心。

朝阳市中心医院作为朝阳市首家三级甲等医院，在全院职工的共同努力下，赢得了社会各界的广泛认可和百姓的高度信任，取得了良好的社会效益。2012年至2014年，连续三年位列辽宁省三甲医院运行与管理排行榜前十名（2012年第10名、2013年第6名、2014年第10名）；2016年，在全省28家市属三甲医院综合绩效考核排名第二位；2017年，在全省29家市属三甲医院综合绩效考核排名第三位；2018年，国家三级公立医院绩效考核中，在全省63家综合医院中排名第七位（含省属单位）。

多年来，朝阳市中心医院以教学和科研带动医疗的提升，通过教学相长、医教相长的作用，提高了医务人员的自身素质，使专业知识更趋于规范化、系统化，在院内逐渐树立并强化了学习意识，间接地促进了医疗质量的提升。通过积极开展和参与各级各类的科研项目，朝阳市中心医院医务人员的创新意识和创新能力得到不断加强，对医疗技术水平的提升起到了重要的推动作用。”该院科教科科长刘晓莉介绍。

此外，朝阳市中心医院还是中国医科大学教学医院、中国医科大学成人教育教学基地、中国医科大学研究生培养工作站、锦州医科大学教学医院和研究生培养基地、承德医学院附属医院和研究生培养基地。

## 多年来医院培养人才数千人 获得多项荣誉

朝阳市中心医院自成为承德医学院附属医院以来，承担承德医学院“3+2”教学工作，包括大四阶段的理论课和见习带教、大五阶段的实习带教和技能培训工作，共培养学生1142人。自成为中国医科大学教学医院以来，培养中国医科大学本科实习生355人。同时，培养锦州医科大学本科实习生471人，培训基层卫生人员1279人。

在技能教学工作上，我院已连续举办五年朝阳市中心医院实习生客观结构化临床考试，考生人数达500余人。在锦州医科大学举办的医学生临床技能竞赛上，我院培养的实习生于



朝阳市中心医院教学查房团队在锦州医科大学首届教学查房竞赛中荣获一等奖。



朝阳市中心医院举行技能大赛。

本版图片均由受访者供图

2017年、2018年、2019年连续三年荣获一等奖，得到了学校的高度认可。”刘晓莉向记者介绍医院获得的相关荣誉奖项。

除以上荣誉外，朝阳市中心医院还在中国医科大学第一临床学院2018年大学生临床技能竞赛中获得三等奖，在中国医科大学2017—2018学年度大学生临床技能竞赛中荣获二等奖，在承德医学院2021年医学生临床技能竞赛中获得一等奖。

## 创新教学理念 创造良好教学氛围

记者了解到，朝阳市中心医院特别重视师资力量的培养，积极组织教学管理人员和临床带教医生外出参加各级各类的教学能力培训，开拓视野，学习先进的教学理念和教学手段，鼓励医务人员参与院内外的教学能力培训和竞赛并积极投身临床带教工作。本着“以赛促教、以赛促学”的理念，强化医务人员的教学意识，院内的教学氛围日渐浓厚，为医学人才培养创造了良好环境。

医院近两年在院内开展多场教学竞赛，如教学查房竞赛、授课竞赛和PPT制作竞赛，先后有近200名副高职以上中青年医生参加，接受了竞赛的锻炼和展示，在此过程中，涌现出一大批热爱教学、善于教学的医生，为医院教学工作注入了新的活力。

在各高校举办的教学竞赛中，朝阳市中心医院教师也收获颇多。比如，在中国医科大学2017年组织的教学基本功大赛（教学查房组）中荣获三等奖，在2019年锦州医科大学首届教学查房竞赛中荣获一等奖，在2021年锦州医科大学教学查房竞赛中荣获一等奖，

## 高层次人才培养硕果累累

刘晓莉介绍，近年来，朝阳市中心医院培养出了众多高端人才，目前，该院受聘于承德医学的科学学位硕士研究生指导教师10名，受聘于锦州医科大学专业学位全职指导教师6名、校外兼职实践指导教师18名，受聘于中国医科大学专业学位全职指导教师3名、校外兼职实践指导教师7名。由朝阳市中心医院全职导师培养承德医学院科学学位硕士研究生31名，锦州医科大学专业学位硕士研究生9名、中国医科大学专业学位硕士研究生4名，其中已完成答辩顺利毕业26名。由朝阳市中心医院锦州医科大学校外兼职指导教师指导来院规培的研究生42名。

该院经过12年的研究生教学实践，导师指导研究生开展科研工作的能力也得到了增强，研究生培养质量提高明显，临床医务人员的科研意识和科研能力随之得到改善，医学科研学术氛围愈加浓厚。医院严肃规范地开展研究生教学工作，对于医院高层次人才培养起到了有利的促进作用，对于医院开启高质量发展起到了重要的助推作用。

医院秉持“科技兴院，人才强院”的战略，一直致力于吸纳和培养高层次人才。2016年，医院出台了《朝阳市中心医院职工攻读在职博士学位管理规定》，制定政策免除医务人员的后顾之忧，大力支持优秀的医务人员在职攻读博士学位。目前，已有4人获得博士学位，另外2人博士在读。

## 鼓励科研 年均发表论文200余篇

朝阳市中心医院不但注重人才培养，在科研方面也非常积极。近年，该院年均发表论文200余篇。近十年，医院科研成果共获得朝阳市科技进步奖一等奖13项、二等奖25项、三等奖21项，与上级医院或高校合作国家级科研项目5项、省级10项。

为了给医务人员搭建更高层次的科研平台，提供更多与专业科研人员的交流机会，几经考察与交流，朝阳市中心医院与中科院大连化学物理研究所张家港产业技术研究院共建了临床质谱朝阳中心。该中心的建立，将最大限度地发挥合作双方的优势互补作用，对医院的学科建设、人才培养、课题申报和经费支持等持续发挥积极作用。

在此合作的基础上，2019年6月，根据《2019年辽宁省自然科学基金指导计划》的要求，朝阳市中心医院选出3项科研项目进行了上报，分别是任国成教授负责的项目《内源性代谢物对心血管损伤过程调控的代谢组学研究》、杨振江教授负责的项目《NLRC3等相关分子标记物表达与结直肠癌进展的相关性的研究》；李连贺教授负责的项目《喉咽鳞状细胞癌诱导化疗分子标志物的筛选及作用机制的研究》。同年8月，辽宁省科技厅批准立项，这对朝阳市中心医院的科研工作来说，实现了“零”的突破。

连年位列辽宁省三甲医院运行与管理排行榜前十名，全省市属三甲医院综合绩效考核名列前茅，新颖的教学理念，强大的硬件投入，让朝阳市中心医院收获了一批批高层次医学人才的同时也获得了市民的广泛赞誉，各县区疑难杂症患者在这里得到了有效的治疗。

当疫情一次次来袭，中心医院的医护工作者冲锋在前，舍小家为大家，义无反顾奋战抗疫一线，心系患者，不辱使命，让我们向奋战在抗疫一线以及在后方默默奉献的医务工作者表示深切的敬意，致敬你们，所有的白衣天使，你们奋战在一线，佑万民安康；你们穿梭在生死之间，用自己的青春挽救患者的生命；你们用爱疗愈患者心中的病痛。致敬白衣天使，致敬守护生命的英雄！

刘晓莉 辽沈晚报特派朝阳记者 崔晋涛

## 为满足教学工作开展 不断完善硬件条件

为了满足一系列教学工作的开展，朝阳市中心医院不断完善教学硬件条件。在燕北院区的学生宿舍楼下建立了学生食堂，还为此生活的学生安装了净化饮水机，配备专门的宿舍管理员，鉴于安全等方面考虑，安装高清摄像头，保卫科安排值班人员24小时不间断巡逻，并组织学生进行消防安全培训和演练，保证学生住宿安全。

记者看到，为方便学生们自习、复习考研，学生宿舍的同一楼层安排了实习生专用自习室。外科楼，每一层都设有教室，方便学生们在临床实习过程中进行学习。2021年，医院对燕北院区进行改造，对学生宿舍和教室进行了统一装修，安装中央空调，增设洗衣间，重做防水、外墙保温等项目，极大地改善了学生的生活学习条件。

为了拓展医院各项教学功能，医院还购买了朝阳市疾控中心旧址，拟作为新的教学中心，预计2022年第四季度启用，启用后会大幅改善医院教学的硬件设施。在此之前，2016年，医院成立了总建筑面积1800m<sup>2</sup>的独立临床技能培训中心，拥有包含心脏介入模拟训练系统等高端模型设备在内的满足各种培训需求的设备，总金额达1000万左右。

医院为人才的培养，不吝惜任何投入，为方便医院医务人员和学生查阅资料，医院还购买了一些品牌数据库和大医医学搜索使用权限，积极开展使用培训。